

КУЗБАСС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Кузнецкого Окружкома ВКП(б), Окрайсполкома и Окрапрофсовета.

№ 38 (906).||

Вторник, 16-го февраля 1926 года.

Цена отд. № 3 коп.

Итог подведен.

(Статья "Правды", переданная по радио).

Газета "Правда" в передовом пишет: "Последний съезд партии со всем рвением и катогорично осудил новое ощущение течения, обнаружившее отход от ленинских позиций. Громадное подавляющее большинство съезда в представляемые им партийные массы не могли поверить и не поверили, что ленинградская делегация, столь недвусмысленно заявившая на съезде о своем несогласии с ленинской политикой партии, отражает мнение широких слоев Ленинградской организации.

Уже простого сравнения по ведению руководящей верхушки Ленинградской организации перед съездом с поведением ленинградской делегации на съезде явствовало, что ленинградские партийные массы, не дававшие делегации наказа вести борьбу с ЦК и со съездом, а наоборот выражавшие ЦК полное доверие, были взвешены руководителями оппозиции в заблуждении.

Центральный комитет партии вынужден был обратиться к партийным массам Ленинградской организации через годову ее верхушки.

Ленинградская губпарткофренция подвела итога развернутой кампании. Она осудила идеиную линию оппозиции в подчеркнула связь новой оппозиции с прежними уклонами в нашей партии.

Все силы организации взвучение ленинизма, на продолжение ленинского дела, как самим усилий укрепить живущие связи Ленинградской организации со всей партией и представляющими ее Центральным Комитетом, твердое руко властю которого обеспечивает ленинскую линию, энергичнейшая работа по оживлению партийного аппарата, укрепление связей с массами, — вот директивы, которые партийная конференция дала своим вновь избранным руководящим органам. Партия радостно констатирует, что в ее первых рядах, прежней же зеленой поступью, с прежней верностью ленинским принципам, шарагают ленинградские батальоны пролетарских революционеров".

О ТОПЛИВНОМ ПОЛОЖЕНИИ СССР.

МОСКВА, 12 (ТАСС). Заместитель председателя Высшего Совета Народного Хозяйства СССР Пятаков в беседе с сотрудником ТАСС сказал:

"Прошлый и позапрошлый операционные годы, прожитые в отношении топлива совершили блестящий, создали впечатление спокойствия на топливном фронте. Начавшийся в началу текущего операционного года реальный подъем всех отраслей народного хозяйства должен был изменить и изменил всю топливную ситуацию (положение). В условиях значительного роста народного хозяйства топливное положение Союза является напряженным.

Стройнейшее соблюдение топливного плана и максимальная экономия в области предельных расходов топлива, правильно организованное распределение его между отдельными предприятиями, максимальное использование всех видов местного топлива и предельно возможное развитие древесного заготовок — вот те мероприятия, которые, несомненно, дают возможность безболезненно переживать отдельные острые моменты и пополнить принятый годовой план без всяких болезненных перебоев".

РЕДАКЦИЯ: гор. Щегловск Кузнецкого округа Квартал 10th
Место 10.

РАЙОННЫЕ УПОЛНОМОЧЕННЫЕ:

Г. Левитин, ст. Топки, п. Бачат, Прокопьевский рудник и гор. Кузнецк.

Прием по делам в редакции ежедневно с 12 до 3 ч. дня, кроме дней отдыха.

Плата за объявления:

За строку пятица из 4-й страницы 30 коп.
Объявление с цифровым набором 40 коп.
В среднем текст — 50 процентов надбавки. Объявления в рамке — 25 процентов надбавки. Срочные объявления (поступившие после 12 часов), на 20 процентов дороже. Предложение труда и услуг документов — складка 20 процентов.

ПОСТОЯННЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПО СОГЛАШЕНИЮ.

Прием объявлений: в конторе газеты "Кузбасс", (г. Щегловск, кв. 10 место 10, и в отделении гор. Ленина, в здании Рудоупралзания, взеру).

Прием подписки: в конторе газеты "Кузбасс" — в Щегловске, в отделениях: в рабочем Кемерове — в Щегловске, в Топках, Ленино, Гурьевске, Бахатах, Прокопьевске и Кузнецке и во всех почтовых отделениях.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:

С доставкой на дом: На 1 м. — р. 60 к.
На 3 м. 1 р. 50 к.
На 6 м. 2 р. 75 к.
На 1 г. 5 р. —

По почте: На 1 м. — р. 55 к.
На 3 м. 1 р. 40 к.
На 6 м. 2 р. 60 к.
На 1 г. 5 р. —

К событию в Латвии.

Итог СССР Латвии по поводу нападения на дипкурьеров.

МОСКВА, 12 (ТАСС). 11 февраля поверенный в делах СССР в Латвии Бариусевичем передал министерству иностранных дел Латвии итог, в которой говорится:

Правительство СССР считает необходимым обратить самое серьезное внимание латвийского правительства, что исмотря на неоднократные настояния советского правительства о предоставлении полномочному представителю СССР в Латвии возможности быть неподорванным и исчертывающим в курсе производимого латвийскими властями следствия по делу нападения на дипломатических курьеров СССР, а также передаче всех материалов следствия и установления непосредственного контакта с латвийскими следственными властями, латвийское правительство до сих пор ничего не предприняло в этом отношении и итог советского представителя.

Латвийская почь о итоге СССР по поводу нападения.

РИГА, 13 (ТАСС). Почты все латвийские газеты напечатали вручную латвийскому министру иностранных дел поверенным в делах СССР Бариусевичем итог правительства СССР о ходе следствия по делу нападения на советских дипломатических курьеров. Газета "Социал-

демократ" считает недопустимым, что латвийское правительство до сего времени не ответило на первую итог СССР и требует всестороннего ознакомления полпредства СССР с ходом предварительного следствия.

Против единства рабочих.

ВЕНА, 14 (ТАСС). Недавно освобожденный из заключения генеральный секретарь независимых профсоюзов Юго-Славии Кальевич в беседе с корреспондентом болгарской газеты "Новости" заявил, что большинство арестованных югославских коммунистов подвергаются зверскию обращению со стороны белградской полиции.

По словам Кальевича, массовые аресты произведены с целью помешать созыву конгресса независимых профсоюзов и воспрепятствовать возобновлению нормальных отношений с СССР.

Подробности разгона митинга безработных в Калише.

Депутатская "неизвестность".

ВАРШАВА, 14 (ТАСС). Депутат избирательной крестьянской партии Головач разослав газетам сообщение, в котором описывает разгон митинга безработных в городе Калише, сопровождавшийся стрельбой полицейских по безработным.

В сообщении указывается, что Головач вошел на трибуну через 2 часа после начала митинга. В это время в зал, в котором присутствовало около 2000 рабочих, ворвался отряд полицейских под командой некоего-то штатского. Полицейские стали выбегать с оружием, при чем они избивали рабочих прикладами, саблями и колоти штыками. Несмотря на то, что Головач предложил свой депутатский мандат и потребовал прекратить избиение рабочих, полицейские набросились на него и стали колоти штыками, избивать прикладами и стволами его с трибуны. Затем полицейские открыли стрельбу, в результате которой около 15 рабочих ранено.

Польские профсоюзы "помогают" бороться.

ВАРШАВА, 14 (ТАСС). После вчерашней однодневной забастовки горнорабочих в Домбровском

Ленинградская губпарткофренция закрылась.

Полная солидарность с решениями XIV партсъезда.

ЛЕНИНГРАД, 13 (ТАСС). 12 февраля закрылась чрезвычайная ленинградская губпарткофренция. На заключительном заседании были приняты резолюции по докладу Бухарина об итогах работ XIV партсъезда и по докладу Дзержинского о состоянии нашей промышленности.

Конференция послала приветствия Исполнительному Комитету ЦК ВКП(б), газете "Правде" и Московской организации ВКП(б).

После принятия резолюций и приветствий, конференция приступила к выборам губкома, контрольной комиссии и прочих партийных органов. В новый губком избрано 154 человека, среди них избраны: Калинин, Молотов, Киров, Шверин, Комаров, Лобов, Москвин, Степанов-Скворцов и Шумицкий.

Закрывая конференцию, Киров в своем заключительном слове сказал:

— Единство нашей партии восстановлено. Трудностей вперед еще много, но с помощью железногого единства наших рядов мы преодолеем все трудности и победим.

В резолюции по докладу Бухарина, принятой единогласно подчеркивается:

„Конференция без всяких оговорок присоединяется к решениям XIV партийного съезда и считает его линию, безусловно правильной, вполне отвечающей условиям текущего момента обеспечивающей укрепление пролетарской диктатуры СССР и всех фронтов классовой борьбы пролетариата“.

Вокруг разоружения.

Франция — посредник между СССР и Швейцарией по поводу нашего конфликта.

МОСКВА, 13 (ТАСС). Народный Комиссариат по Иностранным Делам сообщает: Лига Наций пригласила СССР на предполагавшуюся 15 февраля, а затем отложенную, подготовительную конференцию по разоружению в городе Женеве. Правительство СССР ответило согласием, но вместе с тем указало на невозможность посылки своей делегации в Швейцарию, отказавшуюся дать нам удовлетворение по поводу убийства в 1923 году Воровского.

Французское правительство предложило нашему правительству свое посредничество в деле урегулирования споров между СССР и Швейцарией. Наше правительство приняло предложение Франции и выставило наименьшие требования, после удовлетворения которых Швейцарией наше правительство сочло бы спор исчерпанным. Мы требовали, чтобы швейцарское правительство выразило свое сожаление по поводу убийства Воровского и назначило пенсии дочери убитого. Во время первого воров швейцарское правительство всячески уклонялось от составления добросовестного заявления по этим вопросам, вследствие чего соглашение не состоялось и спор между нами и Швейцарией не решен.

В Польше.

Подробности разгона митинга безработных в Калише.

Депутатская "неизвестность".

ВАРШАВА, 14 (ТАСС). Депутат избирательной крестьянской партии Головач разослав газетам сообщение, в котором описывает разгон митинга безработных в городе Калише, сопровождавшийся стрельбой полицейских в целях ликвидации конфликта.

Тяга польских рабочих в СССР.

ВАРШАВА, 12 (ТАСС). О массы безработных рабочих в гор. Лодзи поступают заявления польскому правительству о выдаче им бесплатных заграничных паспортов для проезда в СССР с целью подыскания работы.

Регулирование рынка труда.

Сеть корреспонденсий пунктов и трудовых корреспондентов.

МОСКВА, 12 РОСТА. При Народном Комиссариате Труда РСФСР состоялось совещание по вопросу регулирования отхода строительных рабочих из деревень в города.

В докладе отдела рынка труда Н.К.Т. РСФСР указывалось, что в сельских местностях намечается организация корреспонденсий пунктов.

Примерная сеть таких пунктов НКТ уже разработана. Корреспонденции пункты должны будут не только вести учет уходя-

щих из деревень и приходящих сюда сезонных рабочих, но заниматься и посреднической работой, в особенности строительных рабочих.

Одновременно с учреждением корреспонденсий пунктов, намечается организация сети трудовых корреспондентов значительных местностей, не охваченных корреспонденсиями пунктами.

Совещание одобрило положение о корреспонденсиях пунктах и трудовых корреспондентах.

Разные известия.

В капиталистических странах.

В Финляндии.

Процесс 31.

ГЕЛЬСИНГФОРС, 13 (ТАСС). В городе Або (Финляндия) началось слушание дела 31 члена социалистического союза молодежи, обвиняемых „в подготовке рестриктивных действий против верхней власти“.

Процесс кишиневских комсомольцев.

ВЕНА, 13 (ТАСС). В городе Кишиневе начался процесс арестованных в конце прошлого года в городе Галаце кишиневских комсомольцев, обвиняемых в сношении их с советским правительством и приваджением к коммунистическим организациям.

Призис юго-славского правительства избегнут.

ВЕНА, 13 (ТАСС). Опасность правительства краиса в Юго-Славии избегнута: глава правительства Пашич примирился с Радичем, ибо последний заявил, что речи, которые он произнес во время своей поездки провинцию и которые вызвали недоразумения в правительстве коалиции, были исканы известием.

По С.С.С.Р.

На борьбу с беспризорностью.

Мероприятия Совнаркома РСФСР.

МОСКВА, 13 (ТАСС). Совет Народных Комиссаров РСФСР принял два законопроекта по вопросам борьбы с детской беспризорностью. Один законопроект предусматривает существование детской инспекции, находящейся в ведении местных отделов народного образования, в задачи которых должно входить как обследование семей, в которых находятся дети, так и участие в организации советской общественности для осуществления мероприятий по борьбе с детской беспризорностью.

Второй законопроект касается мероприятий по борьбе с детской беспризорностью за этот год, для проведения которых Советом Народных Комиссаров предположено в этом же году отпустить 2½ миллиона рублей.

Совет Народных Комиссаров поручил Народному Комиссариату Просвещения провести мероприятия по учету беспризорных и выпуск из детских домов подростков, при чем достигшие 16 летнего возраста подлежат регистрация на бирже труда с поиской работы. Совет Народных Комиссаров обратился к комиссии ВЦИК с ассигнованием 2 миллиона рублей на борьбу с беспризорностью, постановив отпустить из бюджета РСФСР для этой цели 500 тысяч рублей.

Сельсоветы и райисполкомы, за работу!

Бедняк и середняк, действовавшие дружно на перевыборах, должны закрепить в повседневной работе сельсовета и райисполкома свой союз.

Совет не должен быть только инспектором для регистрации разных бумаг. Совету необходимо стать действительно общественным органом, который помочь лучше, передовых крестьян будет строить новую культурную деревню.

Как можно этого достичь? Во первых, нужно добиваться, чтобы совет не отставал, а шел перед хозяйственным ростом деревни. Для этого он должен по собственному почину возбуждать и разрешать совместно с крестьянами вопросы по переходу на машинализацию, о сортименте семян, улучшении скота, механизации, закупке тракторов, введение трансферов и т. д. В первую голову члены совета обязаны заниматься важнейшим для крестьянства делами: землеустройством, лесным хозяйством, переселением, школой, т. е. всем тем,

тут ли нужна до-зарезу помощь сельской интеллигенции — врача, агронома, учителя. Их следует поэтому привлекать к работе совета, вместе с ними и при их помощи поднимать благосостояние деревни.

Мало того, на селе теперь, кроме Совета, как администра-

3 плenum ВЦСПС закрылся.

МОСКВА, 12 (ТАСС). Прекращена, длившаяся с сентября прошлого года, забастовка 150 тысяч рабочих угольных копей. Забастовщики, под влиянием меньшевиков, заключили соглашение с шахто-владельцами, которое является поражением: ни одно требование забастовщиков не удовлетворено.

„По-американски“.

НЬЮ-ЙОРК, 13 (ТАСС). Поблизости разогнан митинг 7000 бастующих текстильщиков в городе Пассавике. Во время разгона многие рабочие избиты.

Забастовщики требуют отмены десятипроцентного снижения заработной платы, произведенного в прошлом году.

Всекитайская конференция железнодорожников.

ПЕКИН, 13 (ТАСС). 9 февраля открылась всекитайская конференция железнодорожников в городе Тянь-Цзине, представлявшая свыше 10 тысяч рабочих.

Беганшир освобожден.

ПАРИЖ, 13 (ТАСС). После протеста оргаев компартии „Юманите“, коммунисты Беганшир освобождены из под ареста.

БУРИКАЗНЫЕ ГОСУДАРСТВА (Англия, Франция и др.) в течение десятков и сотен лет покорили себе во всех частях света отсталые страны. Капиталистам пущены были рынки для сбыта своих товаров, покупатели для своих промышленных изделий. Отсталые страны, которые не имеют своей промышленности, являются в выгодными рынками для сбыта товаров иностранных капиталистов.

Поэтому нашей задачей на ближайший ряд лет является преодоление этого несоответствия, усиление темпа (быстро) развертывания промышленности, снижение различных цен, увеличение выпуска количества товаров и улучшение их качества.

VII съезд профсоюзов — в конце 26 года.

МОСКВА, 12 (ТАСС). Седьмой съезд профсоюзов СССР решено созвать в конце текущего года.

14 апреля — всесоюзный научно-технический съезд.

МОСКВА, 12 (ТАСС). На 14 апреля созывается всесоюзный научно-технический съезд.

Задолженность крестьянам — ликвидировать.

МОСКВА, 13 (ТАСС). Многие учреждения, в частности лесные тресты, задолжали крестьянам за разные работы крупные суммы денег. Еще осенью прошлого года Союзный Совнарком предложил всем этим учреждениям немедленно уплатить крестьянам задолженность.

12 февраля Совнарком Союза вновь обсуждал этот вопрос. Выяснилось, что не все учреждения еще расплатились с крестьянами. Совнарком постановил в месячный срок выяснить, почему некоторые учреждения еще не вернули крестьянам долги и принять меры, чтобы долг был немедленно возвращен, а также, чтобы в дальнейшем учреждения не задерживались крестьянами.

Запрет спиртных в Кисловодске.

МОСКВА, 18 (ТАСС). Малый Совнарком РСФСР удовлетворил ходатайство ВЦСПС и Вархома-труда СССР о запрещении продаж спиртных напитков в районе Кисловодска. Воррас о распространении запрещения на районы других курортов передан в особую комиссию.

Как живут крестьяне в других странах.

Народы Востока.

Персия — в 1906 году в Турции — в 1908 году, в Китае — 1912 году. Народы Востока начали пробуждаться от своего векового сна. Наша Октябрьская революция еще более содействовала росту борьбы угнетенных масс Востока против капиталистических хищников.

Буржуазные государства, которые хозяйничают в этих странах, с большой тревогой следят за тем, как пробуждаются народы Востока.

К примеру возьмем такую страну как Англия. Она имеет богатейшие колонии, как Индия, Египет и др. страны. Чтобы удержать свою власть над этими странами Англия не жалеет никаких сил и средств. Она держит там многочисленную армию, имеет там своих чиновников, хлынувших в чужих землях, как у себя дома. Когда в той или другой местности возникают революционные волнения, англичане при помощи своих войск подавляют эти волнения с большой жестокостью. Людей убивают тысячами. Места восстаний сметаются и превращаются в груды развалин.

Освобождение народов Востока от владычества мировых капиталистов связано с борьбой, какую рабочие и крестьяне ведут на Западе против капиталистов и помещиков.

Поэтому мы видим, как все растет союз рабочих и крестьян Европы с угнетенными народами Востока.

Такой тесный революционный союз угрожает габелью владельцев буржуазии и помещиков.

А. Савин.

В сельсоветах после перевыборов.

В новом сельсовете.

(Село Шелли, Щегловского района).

В сельсовете у нас произошло чудо случилось. Вот недавно.

При старом составе в помещичьем сельсовете велико было время дни торжества от беспрерывного курева, от скурков и мусора, пуханье словами не выражалось и сбивало полнейшую тишину. Всеми паршивший хоть бы один из правил будет удаляться из учреждения без всяких разговоров.

Преобразился сельсовет, встряхнулся, пояснился, винился, принарядился и любо теперь зайти туда.

Мы выполним данный нам план изволостью, — говорят сельсоветчики. И они уже на деле выполняют его.

Примерный сельсовет (Дер. Каменка, Красного р-на).

На одном из своих расширенных заседаний сельсовет постановил собрать комитеты в пользу МОПРа и Авиахима. Постановил и сделал. Собрал в пользу МОПРа 6 рублей — Авиахима 7 руб. 12 коп.

Хороши сельсоветы должны всячески помогать строить свой воздух и не забывать о то-лищиках в заграниценных тюрьмах и которых своих товарищей, борющихся за дело социализма.

Г. К.

Чем живет, в чем нуждается деревня.

Все эти вопросы следует заранее включать в план работы нового сельсовета. Далее, при заслушивании докладов по ним нельзя ограничиваться принятием к сведению и тому подобным, а давать на- седению практические указания и советы о том, как скорее и в первую добиться необходимого улучшения в сельском хозяйстве.

Понятно, разъяснять крестьянству пользу того или иного изобретения, учить его строить новые культурные формы хозяйствования, одним словом, просвещать подчас сплошь темную и безграмотную деревню, сельсоветы и райисполкомы не могут собственными силами.

Тут ли нужна до-зарезу помощь сельской интеллигенции — врача, агронома, учителя. Их следует поэтому привлекать к работе сельсовета, вместе с ними и при их помощи поднимать благосостояние деревни.

Мало того, на селе теперь, кроме Совета, как администра-

тивного органа, имеется ряд других общественных организаций, помогающих хозяйственному росту деревни. Это в первую очередь — кооперация, земледельческая колхозная (колхоз), кустарные артели, кредитные товарищества, крестьянские и так далее.

Совету нельзя обходить все эти организации. Он обязан руководить их работой, следить за тем, чтобы они действовали правильно, по закону и служили на пользу большинству населения, т. е. — серединкам и деревенской бедноте.

Легче всего это делать при помощи созания при сельсовете и райисполкоме так называемых секций, комиссий, в состав которых входят члены сельсовета, а также могут входить члены всех перечисленных общественных организаций и крестьянские передовики, не состоящие членами сельсовета. Каждая секция, комиссия при сельсовете занимается разработкой каких-либо специальных вопросов, например: школьных, кооперативных, землеустройства.

Так и только так должны ваться новые сельсоветы и райисполкомы за работу, за дело продвижения вперед хозяйственной и культурной жизни деревни.

С. Гран.

Годовщина Красной армии в клубе и избе-читальне.

Юбилей Красной армии должен быть отмечен в работе изб-читален и рабочих клубов.

Подсчитать достижения, установить недостатки, найти способы их улучшения, вовлечь в укрепление обороны трудящегося народное — вот основные моменты плана празднования в наших клубах и избах-читальнях.

Ко дню празднования надо развернуть военные уголки, в которых рабочая или крестьянская молодежь может изучать военное дело, знакомиться с военными новинками, заниматься военными играми и т. п.

Надо обеспечить военные уголки таким местом в клубе или избе-читальне, где можно было бы не только вывесить пару плакатов, но и провести живую работу, куда бы тянулись допризывники данного района.

Надо изыскать возможности в том, чтобы военный уголок имел военную газету [и хотя бы небольшое количество военных книг].

Добиться, чтобы, начиная с годовщины Красной армии, военный уголок заработал — это значит сделать дело гораздо более полезное, чем общие приветствия и спектакли в честь Красной армии.

Нужно перед празднованием провести в военных уголках ряд военных вечеров. Не тратя много сил на их подготовку, можно такие вечера сделать весьма интересными, привлекающими молодежь. Например, организовать вечер, на котором подсчитать наши достижения и недостатки, организовать воспоминания участников гражданской войны, чтение местных героев крестьян, работ, чествование организаций и отдельных товарищей, усилиями которых хорошо наложена работа по военной подготовке.

А. Медведкин.

Товарищам, участникам гражданской войны в рядах Красной армии, редакция „Кузбасса“ просит писать воспоминания об отдельных эпизодах борьбы из жизни Красной армии.

23 февраля Красной армии посвящается наша газета.

На помощь деревне.

Сыре кустарям будет.

Кустари плохо снабжаются сырьем. Некоторые артели даже страдают сокращать свое производство из-за того, что государственные заводы не дают им то количество сырья, которое обязаны давать. Правительство обратило на это внимание и на днях состоялось совещание, которое рассмотрело положение со снабжением кустарей.

Совещание признало, что кустарная промышленность кооперации должна получить все то количество сырья, которое было за нее закреплено постановлением Совета Труда и Обороны в сентябре прошлого года. Кустари должны получить 4 миллиона 800 тысяч пудов черного металла, 320 тысяч пудов цветных металлов и полтора миллиона пудов пряжи. Конечно-обувная кустарная промышленность, по постановлению совещания, тоже получит полностью все назначение ей сырье, всего на 8 миллионов рублей.

В ближайшие же дни кожевенный синдикат начнет снабжение кустарей кожей. Госторгру поручено в недельный срок передать кустарям достаточное ко-

личество загравчной практики. Сыре должны иметь кустарни исключительно через Всесоюзный союз. В первую очередь сырье будут получать кустари, объединенные в артели.

За выполнением этих постановлений будет следить Высший Совет Народного Хозяйства РСФСР. (РОСТА).

Крестьянский санаторий в Ливадии расширяется.

За минувшее лето через крестьянский санаторий в бывшем царском дворце в Ливадии прошло полторы тысячи крестьян. В этом году будет пропущено больше. К маю пассажиры санатория в Ливадии будут расширены на 100 коечек. Вместо теперешних 300 коеек, крестьянам предоставляется 400 коеек. (РОСТА).

Туберкулезные пункты в деревнях.

В этом году в тех сельских местностях РСФСР, где наиболее развита заболевшая туберкулезом (чахотка) будут открыты 17 туберкулезных диспансерных пунктов, то есть лечебных мест, в которых будет производиться борьба с туберкулезом. При

каждом таком пункте будет открыто прием больных. При пунктах будут сестры социальной помощи. Они обязаны посещать больных чахоткой, следить за их здоровьем и наблюдать, чтобы не заразились другие. (РОСТА). План снабжения деревни семенами трав.

В 1924 году крестьяне засеяли травами 915 тысяч десятин. В прошлом году травами было засеяно 1 млн. 187 тыс. десятин, а в этом году предполагается, что крестьяне засеют травами 1 млн. 800 тыс. десятин. Для этого крестьянам нужны сидики. В Народном Комиссариате Землемерия расчеты по снабжению крестьян семенами трав таковы:

Крестьянам в этом году потребуется 510 тыс. пудов клевера. Урожай клевера в прошлом году дал им 370 тыс. пудов сена. В этом году нужно будет ковать или удобрять почву крестьянами в плеверных семенах 250 тысяч пудов. Урожай тимофеевки дал 21 тыс. пудов сена. Крестьянам потребуется 50 тыс. пудов тимофеевки, следовательно, ее хватает 29 тыс. пудов. Костра требуется 26 тыс. пудов. Потребность в кудревской траве и люцерне полностью покрывается урожаем минувшего года.

Указанное выше количество недостающих травяных семян будет распределено между крестьянами, если удастся закупить часть его заграницей.

(РОСТА).

Что такое государственные земельные имущества и что с ними делает государство.

Благодаря Октябрьской революции, крестьяне получили в трудовое пользование почти всю землю. Только небольшая часть ее, около 5 процентов, осталась в запасе у советского государства и называется государственными земельными имуществами. Сюда входит 5199 сельхозсемян с площадью в 2 млн. 400 тысяч десятин, 34 тыс. так называемых участков доходных статей, луговой фид и государственный земельный запас с площадью около 12 млн. десятин. Из государственных земельных имуществ в течение 5 лет будет выделено свыше 7 миллионов десятин для наделения малоземельных земель и для переселенчества. Что будет с оставшейся у государства землей?

12 или 708 тыс. десятин в течение пяти лет будут служить для размножения чистосорных семян и снабжения ими крестьянских хозяйств. Около 1 млн.

Рабочая жизнь.

Бумажные грезы или волокита-матушка.

(Ст. Топки).

Мы начнем выходить из периода хозяйственной разрухи, поднимая производительность труда, укрепляя и расширяя наше производство. Результаты в этом отношении есть. Об этом говорится и говорится достаточно. Громадную роль в повышении производительности труда и поднятии производства сыграли производственные комиссии и совещания.

Но мне хочется сказать об одной части производства, если ее так можно назвать, это о работе контор и канцелярий в оправдывании этого сорта производства. В этом отношении у нас, по моему глубокому убеждению, пока что сделано чрезвычайно мало, а сделано что-нибудь нужно.

Дело в том, что имеющая место канцелярская волокита сохранилась и до настоящего времени: она подчас доходит до таких художеств, что дальше нет некуда.

Чтобы не быть голословным, приведу пару примеров, заставивших задуматься меня. В одном помещении и месте две конторы (сахар говорить не буду). Одна пишет бумагу другой. Эта бумага переходит из конторы в контору разною три дня. На этот же потребовалось время. Между тем, можно было ворог

В Щегловске.

Консультационное бюро, подтянись.

При Щегловской реке организовано бюро выдачи справок крестьянам.

Сначала в бюро все шло хорошо. Топкими валили крестьяне за невозможными справками и разъяснениями и все удовлетворялись ответами.

Но к сожалению, недолго так было. Члены бюро «утомились» и бросили дежурство: кому некогда, кому просто не хочется, «горчать» и т. д. И консультация замерла.

Приезжающие крестьяне спрашивают: — где у вас та консультация, что, помните, недавно так хорошо работала? Никто не может ответить им, где подевалась консультация и разославшие крестьяне уезжают не солено хлебавши.

Где ты подевалась, бюро?

3.

рабор должен подвергать их широкой гласности через газету, указывая всю вредность того или другого явления.

Раборы, беритесь за конторы!

К—6.



В. Сосновский. Мих. Мольцов. А. Зорин.

ФЕЛЬТОНЫЕ, КАЖДОМ НОМЕРЕ ЖУРНАЛА

«ОГНОК»

А. Зорин.

ЖУРНАЛА

По сравнению с довоенным временем, мировое производство табаку возросло. В среднем, в этом году уродилось около 4 миллиардов фунтов, почти в полтора раза больше довоенного. До сих пор главную роль на табачном рынке в Европе играл американский табак. Он выбывал английский табак даже в Англии. В прошлом году впервые на мировом рынке появился советский табак. А сейчас уже американские торговцы жалуются, что советский табак является для них сильным конкурентом: дешев и хороший.

(РОСТА).

Деревня.

Выполнение ЕСХН по Топкинскому району.

ЕСХН с района причиталось 72850 руб. 27 коп., из коих подлежало уплате: в первый срок 21856 руб. 48 коп. и во второй срок—32784 руб. 72 коп.

Выполнено в первый срок—19306 руб. 63 коп., за второй срок поступило в кассу рица 20104 руб. 83 коп. и в кассу окрФО—502 руб. 02 к., т. е. 54½% первых 2-х сроков. Затем была сдача ЕСХН в кассу Томского окрФО, откуда извещения не получены, а также не получены извещения с 15 декабря 1925 года и из кассы Кузнецкого окрФО. Кроме того, сложено по ходатайству разных лиц по стихийным бедствиям 2341 руб. 67 коп., отсрочено по крестьянским паям—1400 р.

Таким образом, вследствие не получения извещений от Томского и Кузнецкого окрФО о поступлении ЕСХН в их кассы помимо рица, рик лишен возможности иметь точную цифру выполнения ЕСХН по району. Но по приблизительным данным, если считать, что в кассу Томского окрФО поступило 1500 руб. и в кассу Кузнецкого окрФО 500 рублей, то по району налога будет выполнено около 72% из причитающихся 75%.

Крупными недоимщиками являются селения: Зарубино—536 руб. 31 коп., Корчуган-Белкино—1195 руб. 15 коп., Осуневка—536 руб. 87 коп., Осиновая-Гриба—542 руб. 57 коп., Солонино—636 руб. 59 коп., Гитово—1932 руб. 23 к., Усть-Гарсъя—717 руб. 24 коп., Ципино—958 руб. 36 коп.

Причины такой недоимочности—слабая работа бывших составов сельсоветов, которые недостаточно

Образцовый кружок.
(Село Афонино, Прокопьевского района).

У нас, не очень давно, организовалась при избе читальне политкружок, членами которого состоят 12 человек из местных крестьян и молодежи. Занятия политкружком проводятся очень активно. Вечерами собирается много крестьян и крестьянок, чтобы слушать о чем толкуют кружковцы. И все сообща разбирают всякие вопросы политического значения. Иногда проводятся вечера вопросов и ответов, на которых разбираются многое недоразумений и разъясняется революционная заинтересованность.

Читальней Афонинцы очень довольны.
Н. Б.

Поправка.

В № 37 в газете, в отделе "Р. Ж.", в заметке: "Где хранят охрана труда" напечатано: "В отделении Сибторга", следует: "В отделении Сибгостопга".

Уголок друзей газеты.

Культурно растем. (Дер. Поперечная, Кемеровского района).

По предложению избача Воскресенской избы-читальни тов. Балова попречицци открыли красный уголок и через Воскресенский кружок "Друзей газеты" выписали 9 экземпляров "Крестьянской Газеты" и четыре журнала: "Крестьянский журнал", "Ладога", "Наука" и "Сам себе агроном".

По маленьку раскачиваемся и будем продолжать дальше развивать начатое дело.

Друзья газеты. (Поселок Майский, Топкинского района).

У нас на выселе всего 15 дворов. На одном из общих собраний граждан поселка было постановлено выписать 2 номера газет по расчету на каждые 10 дворов. Сказано—сделано. Выписали 1 экземпляр "Кузбасса" на один год и 1 экз. "Сельской Правды", которые сейчас и получаем. По вечерам все вместе собираемся и читаем газеты всту

Ответ. ред. И. А. Гольдберг.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

КОНКУРС. КОНКУРС. Сибирское Общество Сельско-Хозяйственного Кредита. (Сибселькредит).

КОНКУРС на лучшие кредитные т-ва.

В целях улучшения постановки кредитного дела в первичных кооперативах, Сибирское Общество Сельско-Хозяйственного Кредита (Сибселькредит) организует конкурс на лучший кредитный кооператив Сибири.

Задачей конкурса является выявление наиболее правильно организованного и работоспособного кредитного кооператива, ведущего кредитные операции при участии средств Селькредита.

К участию в конкурсе привлекаются исключительно кредитные и сельско-хозяйственные кредитные товарищества, входящие в низовую сеть Селькредита.

Конкурс первоначально проводится по округам при окружных отделениях, а затем и в краевом масштабе, при правлении Селькредита, при чем в краевом конкурсе участвуют лишь товарищества, премированые в округах.

Заявления о желании принять участие в конкурсе подаются товариществами в соответствующие отделения Селькредита до 15-го марта сего года с приложением материалов о работе товарищества. Товарищества, допущенные в конкурс, подвергаются обследованию, результаты которого, вместе с более подробными материалами о деятельности товарищества, служат основанием для оценки его работы конкурсными комиссиями. В состав конкурсных комиссий как окружных, так и краевой входят представители Селькредита, Сибирской и окрискомиссий, краевой и окружных кооперативных комиссий ВКП(б), союзов с.-х. кооперации, земорганов, финансовых организаций, ККОВ и рабземлеса.

ПРЕМИИ СОСТОЯТ:
1. Из одной премии по каждому округу в виде возвратной ссуды в собственный основной капитал товарищества в размере 500 руб.

2. Из трех премий, выдаваемых на тех же условиях в краевом масштабе, в 3000, 2000 и 1000 руб., которые могут быть присуждены только товариществам уже удостоившимся премии в округе. Кооперативы, получившие краевую премию, окружной премии не получают.

Результаты конкурса публикуются в печати: премированные товарищества заносятся на красную доску в отделениях и в правлении Селькредита.

Подробные справки—в отделениях Селькредита.

Хроника.

Кемеровский рабочий кооператив получил 2 вагона соли пермянки.

Куда пойти?

Сегодня вечером

в рабклубе Химзавода будет демонстрироваться кино-драма "Женщина из тумана" в 7 частях. В заключение — комическая картинка в 2 х действиях, с участием обезьян.

Утерянные:

— Уч. конск. карт., выд. Кольчугин. УВК на имя Суленна К. 110.

— Пасп. кн. головая, выд. Кузнецк. рик'я на имя Федоровой М. В., членка, расч. кн. № 4553, выд. ЦРК на имя Жукина И. В. 111.

Считать недействительными.

ТОРГИ.

19 февраля 1926 г., в 11 ч. дня, в гор. Щегловске, Советская, 76 будет производиться продажа двухэтажного деревянного дома, оцененного в 100 руб., принадл. гр. Черкасову, Георг. Вас.

Все желающие принять участие на торгах должны представить судебному исполнителю справку коммунальных отделов, что они их супруга и совершеннолетние дети никакими строениями в данной местности не владеют.

Судебный исполнитель по Кузнецкому округу Вершинин.

115

Официальный отдел.

Обязательное постановление № 14.

Кузнецкого Окружного Исполнительного Комитета Совета Рабочих, Крестьянских и Красноармейских Депутатов.

1. Щегловск.

От 6 февраля 1926 года.
О введении целевого квартирного налога на первое полугодие 25/26 бюджетного года для поддержания рабочего строительства.

На основании постановления ЦИК и СНК СССР от 3/IV 25 г. и правил НКФ СССР № 44, Кузнецкий окружной исполнком постановляет:

1. Установить на первое полугодие 25/26 бюджетного года в гороселениях округа целевой квартирный налог, для поддержания кооперативного рабочего строительства жилищ.

2. Целевой налог проходит в следующих городах округа: в Щегловске, Ленинске и Кузнецке.

3. Обложение целевым квартирным налогом подлежат все лица, занимающие жилье племенных, вышуканых городах и облагаемые подоходным налогом по нетрудным категориям "В".

4. Взимание целевого налога с упомянутых в ЗМ пунктах лиц производится за все время нахождения их в числе плательщиков одногодичного налога категории "В", начиная с первого полугодия 1925-26 бюджетного года.

5. Если плательщик в течение окладного полугодия переместит занятное им жилье помещение на меньшее или совсем отсутствует жилье в городе, то заявление плательщика со следующего за этим месяца оклад налога переносится за занятное помещение и в числе плательщиков одногодичного налога категории "В", начиная с первого полугодия 1925-26 бюджетного года.

Примечание: Уменьшение окладов целевого налога и почтное освобождение от него, согласно п. 5, приводится постноводителями участковых комиссий по подоходному налогу, куда и подаются плательщиками соответствующие заявления.

6. Основанием для обложения целевым налогом служит размер жилой площади, занимаемой только плательщиком подоходного налога по категории "В" и членами его семьи, находящимися на егождении и совместно с ним проживающими.

7. Налог исчисляется полностью за все первое полугодие 1925-26 бюджетного года по размерам жилой прошали, занимаемой указами в п. бж лицами по состоянию на 5/Х 25 года.

Примечание: 1) Кухни, коридоры, предные, сени и все надворные постройки не включаются в облагаемую площадь.

2) Если жилой дом представляет из себя обыкновенную избу, состоящую из одной комнаты, часть которой служит кухней, а часть для жилья, то в данной избе подлежат обложению целевым налогом площадь, фактически пользовавшаяся для жилья.

3) Площадь, занимаемая кухней, освобождается от целевого налога только в том, если таковая не используется под жилье, в противном случае от налога освобождается только площадь фактически занятая в помещении кухней и неиспользованная для жилья, вся же остальная площадь в данном помещении (кухни) подлежит целевому налогу.

8. Ставка целевого квартирного налога устанавливается:

а) с лиц, привлекаемых к оплате только основному под ходному налогу по категории "В" и не облагаемых в первом полугодии 1925-26 бюджетного года по совокупности доходов в городах: Щегловске, Ленинске, Кузнецке в размере 5 к. п. с кв. м в месяц.

б) с лиц, привлекаемых в первом полугодии 25-26 бюджетного года и подоходному налогу по категории "В" по совокупности доходов, при получении ими полугодового чистого дохода до 500 рублей включительно в месяц 15 квартальной сажени.

в) тоже при чистом доходе свыше 500 руб. до 600 руб.	—20 коп.
г) " " " " 600 " " 800 " " 30 " "	
д) " " " " 800 " " 1000 " " 50 " "	
е) " " " " 1000 " " 1200 " " 90 " "	
ж) " " " " 1200 " " 1600 " " 120 " "	
з) " " " " 1600 " " 2000 " " 70 " "	
и) " " " " 2000 " " 2500 " " 25 " "	
к) " " " " 2500 " " 3000 " " 90 " "	
л) " " " " 3000 " " 3500 " " 55 " "	
м) " " " " 3500 " " 4000 " " 40 " "	
н) " " " " 4000 " " 4500 " " 85 " "	
о) " " " " 4500 " " 5000 " " 50 " "	
п) " " " " 5000 " " 6000 " " 10 " "	
р) " " " " 6000 " " 7000 " " 40 " "	
с) " " " " 7000 " " 8000 " " 70 " "	
т) " " " " 8000 и выше " " 10-00 " "	

9. ОГ налога освобождаются:

а) плательщики подоходного налога по категории "В", подлежащие целевому налогу, но за имеющие жилую площадь в принадлежащих им иным земельным строениях.

Примечание: 1) Освобождению по лин. "А" подлежат только те лица, у которых в 20/IX 25 г. на принадлежащие им жилые строения не прошло 2 х лет со времени возведения этих строений.

2) Плательщики подоходного налога по категории "В" занимающие жилую площадь во вновь возведенных строениях, не освобождаются от подоходного налога по занимаемой площади, если эти строения не подлежат лин. "А", и освобождению от целевого налога по лин. "А" и первому привлечению к нему подлежат только те плательщики подоходного налога по категории "В", которым принадлежат вновь возведенные строения.

б) владельцы строений в городах, осв. божечн. с 1-го полугодия 25-26 бюджетного года по постановлению НКФ СССР от 26/XI 25 года от подоходного налога по категории "В".

(Окончание в след. №).